



# 23万名中小学生今天开学

28位市领导将跟同学们同上第一课

本报威海9月2日讯(记者 刘洁) 9月3日,全市23万名中小学开学。与以往不同的是,开学第一天,28位市领导将分别走访威海三市四区范围内的一所学校,与在校学生同上开学第一课。今年开学第一课活动的主题是:“文明,从我做起。”

为深入贯彻落实威海市第十四次党代会和市十六届人大一次

会议精神,大力实施科教兴市战略,推动教育事业又好又快发展。8月31日,威海市委办公室、市政府办公室联合下发了《关于开展市领导参加中小学开学第一课活动的通知》,决定从今年开始,每年秋季新学期开展市领导参加中小学开学第一课活动。

9月3日,28位市领导将分别走

访一所学校,走访学校的范围涉及威海三市四区。与此同时,县镇两级也将参照市里做法,分别组织好各自区域内领导参加中小学开学第一课活动,努力在全市营造尊师重教、兴教助学的浓厚氛围。

据了解,根据教育部确定的开学第一课主题,结合威海市正在开展的全国文明城市创建活动,确定

威海今年中小学开学第一课活动的主题为“文明,从我做起”。各中小学校将围绕这一主题开展活动。

开学首日,市领导将参加学校举行的新学期第一次升旗仪式,并向学校赠送图书。各学校也将根据各自实际,以丰富多彩的形式开展迎接新生活。

记者从威海市教育主管部门

了解到,9月3日,全市共有23万名中小学开学,其中城区各中小学校招收的小学一年级和初中一年级新生共计1.5万名。

今年威海义务教育阶段学校暑假放假时间为8周,7月4日起至9月2日结束,9月3日正式开学;普通高中暑假为7周,7月11日起至9月1日结束,9月2日报到,9月3日上课。

## 期待

2日是山东大学威海分校新生报到的最后一天。在空间科学与物理学院新生宿舍内,曹雨(右)和冯梓航(左)一坐一站,在阳台上向楼下熙熙攘攘的人流远望。曹雨说,他们都对大学新生活充满期待。

见习记者 赵辉 摄影报道



# 大学新生报到,忙并快乐着

家长、学长也跟着他们一块兴奋

本报记者 王帅 冯琳

## 接新生、做生意 学长们很忙

“这几天虽然比较忙碌,但很快乐,对未来的大学生活也很向往。”2日,山东大学威海分校一位大一新生脸上写满期待。

这几天是山东大学威海分校新生报到的日子。新生报到,不仅新生忙,家长、学长,学校、社团也跟着忙了起来。但是忙归忙,所有人脸上都洋溢着笑容,带着一股兴奋劲。

近日,各大高校新生入校报到。在山东大学威海分校,不仅新生在忙着交朋友,忙着走报到程序,新生的来到也让学长们忙活起来。负责新生接待工作的同学一直坚守在岗位上;有的学长则抓住商机,在校园里售卖生活必需品。

这几天是山东大学威海分校的新生报到日,各学院分配了负责新生接待的工作人员,他们穿着统一的服装,任务明确,为新生服务。

商学院学生会主席鉴学恒介绍,共52名工作人员参与接待871名新生,负责讲解、搬运、引导等。8月31日早晨4点多,全体工作人员就位,开始了一天的工作。

除提供接待服务的学长,在

校园里吆喝售卖各种生活用品的学长也忙得团团转,进货、卖货、收钱等。

大四学生小刘在小商品市场购进衣物整理箱、衣架、盆、暖瓶等生活用品。“学校离市里商场较远,这样可以方便新生生活。”小刘已连续3年在学校摆摊卖货,她在收款的同时忙着给新生介绍学校食堂的伙食情况,“一举好几得的事儿,忙更快乐着。”

## 社团、老乡会 都忙着纳新

近日,各大高校新生入校报到。在山东大学威海分校,新生的来到让整个校园活跃起来。趁着新生报到季,各大社团开始纳新活动,老乡会也纷纷晒出各家QQ群和手机号,让不少新生感觉温馨。

新生报到时,不少是全家总动员“护送”一个孩子。9月2日上午,来自河北沧州的李女士和丈夫在女儿所在学院的教学楼前合影留念。李女士说,此次来主要是陪女儿,捎带着在威海旅游。看到校园的景色,李女士很高兴,打算花几天到刘公岛等景区逛逛。

除了家长陪同,也有独自一人前来报到的。来自安徽的商学院新生小陈就是被家人送上火车后,独立来到威海的。小陈说,尽管父母未陪同,但他们每隔几小时就会打电话表示关心。“这次独自一人报到,是自己独立生活的开始。”

校园里张贴着各个社团的纳新标语,来自江西的冯艺希望加入唱歌或跳舞类的艺术社团,展示才能。

除了各种纳新活动,宣传栏、校园BBS上也贴满了各地老乡会的纳新告示。某老乡会负责人介绍,老乡会主要是为了拉近彼此距离,消除身处异乡的陌生感,互相之间有个照应。看到各个地方的老乡会召集令,新生小梁说:“从家到了另一个家,感觉很温馨。”

## ○花絮 有了新朋友 家长被“冷落”

2日是山东大学威海分校新生报到的最后一天。校园里活动着很多面带喜悦的大一新生。可是对一切都充满好奇的新生交了新朋友,却无意间把父母晾在了一边。

2日中午吃午饭的时间,山东大学威海分校的几个排椅上,有家长在聊天或躺在躺椅上睡觉,孩子并未在身边陪同。

记者在商学院门口见到一对等候的夫妻。宋女士告诉记者:“孩子来学校第一天,就交到了新朋友,忙着跟新朋友聊天,一起去买东西。连吃饭都和新朋友一起去吃,不和我们一起吃了。”

宋女士说这句话丝毫没有抱怨的意思,反而欣慰地笑起来:“不陪我们,我们也高兴,她能交到新朋友,在以后的日子里互相照顾,我们就放心了。再说,初到大学,图个新鲜劲,喜欢和新朋友一起玩,可以理解。”

## 一家早来4天 逛遍整个城市

从内蒙古赶来报到的小祁一家4口,4天前就来到了威海,带着小祁熟悉环境。

2日上午,在山东大学威海分校海洋学院门口,祁先生及太太还有丈母娘坐在台阶上等正在开会的女儿。“已经开了1个半小时的会了,应该快出来了。”祁先生一边看表一边向教学楼内张望。祁太太也开口了:“女儿开完会后,我们跟她简单告个别,就回内蒙古了。已经来了4天,家里也有事,得回去看看了。”

小祁的父母告诉记者,他们提前4天来到威海,在山东大学威海分校附近的旅馆住下,白天带着女儿走遍威海的街道,让她早日熟悉威海的环境。“刘公岛、海水浴场、步行街、公园、超市、商场,我们都带她走遍了。孩子从未出这么远的门,刚来威海又没有朋友,没有人能带她四处转转。所以,我们就提前几天来,带她熟悉环境。这样,我们回家后,她就不会因为感觉太陌生而想家了。”

## 祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国水果白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

吉斯集团  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品  
服务热线:400-658-2211  
http://www.gisbelle.com



Xiangpu Jiajiu

酒家府祥  
香道堂和  
情浓隆辉  
醇康万年  
尔泰圣吉  
堂和缘自  
隆辉千家  
康万年家  
尔泰圣吉  
堂和缘自  
隆辉千家

